Назив институције: Геронтолошки центар Јеленац, Алексинац
Број: 1251
Датум:25.3.2013.
Место: Алексинац
          На основу члана 59.Закона о Агенцији за борбу против корупције ("Сл.гласник РС",бр.97/2008 и 53/2010), члана 17. и 18.Смерница за израду и спровођење плана интегритета ("Сл.гласник РС",бр.80/2010), директор Геронтолошког центра „Јеленац“ у Алексинцу, дана 25.03.2013.год. доноси:
Одлуку
1. Усваја се израђени План интегритета Геронтолошког центра „Јеленац“ у Алексинцу и разрешава се именована радна група за израду Плана интегритета одређена Решењем директора Установе  број 1364 од 05.04.2012.год.
2. Именује се одговорно лице за спровођење Плана интегритета:
- Драгана Милетић, секретар Установе
2. Ова одлука ступа на снагу даном доношења.
Образложење
       На основу члана 59. Закона о Агенцији за борбу против корупције ("Сл. гласник РС", бр. 97/2008 и 53/2010) прописана је обавеза, јавне службе доносе своје планове интегритета. Одредбом члана 17. и 18. Смерница за израду и спровођење плана интегритета (“Сл. Гласник РС”, бр 80/10) прописано је да директор Установе доноси одлуку о усвајању израђеног Плана интегритета, разрешава радну групу и одређује лице одговорно за спровођење Плана интегритета.

      Лице одговорно за спровођење Плана интегритета, прати да ли се мере из Плана побољшања интегритета институције спроводе, припрема показатеље за процену ефикасности и оцену резултата предложених мера за побољшање интегритета.

                                                                                                         Директор
                                                                                                 Драган Веселиновић, с.р.
Доставити:

− члановима радне групе

− именованом лицу

− Агенцији за борбу против корупције

заједно са израђеним планом интегритета

−архиви
