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Предмет овог извештаја је рад установе за смештај одраслих и старијих корисника у Геронтолошком центру „Јеленац“ Алексинац.

Основа за израду извештаја је извештај стручних радника, сарадника, здравствене службе и руководиоца служби. 

Извештај је намењен широј јавности, корисницима, запосленима, а разматраће га Управни Одбор Геронтолошког центра „Јеленац“ Алексинац и Завод за социјалну заштиту Републике Србије.
2. УСТАНОВА КАО ПРУЖАЛАЦ УСЛУГА

2.1. Организација и услови рада
- Организација рада установе 
Геронтолошки центар има две радне јединице и то: Радну јединицу за смештај одраслих и старијих у Алексинцу и Радну јединицу за смештај одраслих и старијих са интелектуалним и менталним тешкоћама у Тешици и Клуб за стара и одрасла лица, чији је оснивач Општина Алексинац и дат је овој установи на управљање.
Процес рада у Геронтолошком центру „Јеленац“ Алексинац организује се преко служби то: 

· Служба за социјални рад;
· Здравствено-хигијенска служба;
· Књиговодствено-финансијка служба;
· Служба исхране;
· Служба за правне, опште и техничке послове.
Свака служба има руководиоца који је непосредно одговоран руководиоцу Радне Јединице. Рад служби и Радних Јединица координира директор.
· Делатности којима се установа бави

Делатност Установе је домски смештај одраслих и старијих лица и лица са интелектуалним и менталним тешкоћама.

· Услуге које пружа

 Установа пружа услуге социјалне заштите са домским  смештајем и то услуге: становања, исхране, културно-забавне активности, услуге социјалног рада, као и друге услуге у зависности од способности, склоности и интересовања корисника. Ова Установа пружа и примарну здравствену заштиту, а  у овој години се, кроз пројекат, пружале услуге деинституционализације, односно припрему корисника за самосталан живот уз подршку ван институције.
· Смештајни капацитети установа

Смештајни капацитет установе је  400 корисника и то: у Радној јединици Алексинац – 120 и у Радној јединици Тешица – 280 корисника.

Промена смештајног капацитета није планирана али се планира повећање корисне површине за смештај корисника, која би одговарала утврђеним стандардима смештајног простора.
Собе и простор за дневни одмор корисника је опремљен пригодним намештајем. У Радној јединици у Алексинцу све корисничке собе имају мокри чвор. Собе на интензивном и полуинтензивном делу имају LCD телевизоре. Дневни боравци су опремљени удобним гарнитурама за седење, музичким стубовима, телевизорима, зидови су оплемењени сликама и украсним предметима које су израдили корисници. Уграђене су разгласне станице у обе Радне јединице што је допринело бољем расположењу корисника. 
Храна за кориснике за обе радне јединице припрема се у централној кухињи у објекту у Алексинцу и доставним возилом се допрема свакодневно два пута до Радне јединице у Тешици. Корисницима се сервирају три оброка, који се припремају према жељи корисника и према нутрицијанистичким правилима. Води се рачуна да намирнице буду свеже и да се уврсти у јеловник што више сезонског воћа и поврћа. Служба кухиње и здравствена служба учествује у припреми посебног јеловника за кориснике који су под специјалним дијателним режимом због свог здравственог стања. Посебно се обележавају верски и државни празници, као и слава установе св.Трифун 14.фебруара кад свештенство цркве св.Николе из Алексинца реже славски колач и тим поводом припрема се свечани ручак. 

· Да ли  установа има план трансформације?
Установа је израдила Предлог Плана трансформације који је достављен ресорном министарству.
· Приступачност установ особама са инвалидитетом

Установа има изграђене узлазно-силазне рампе за улаз у објекте, као и унутрашње рампе, те је и приступачност особама са инвалидитетом и слабије покретним корисницима доступнија. Изградђен је лифт у РЈ Алексинац и тиме је обезбеђена приступачност свим корисницима. 
2.2. Запослени радници

 Установа на дан 31.12.2015.год. запошљава 127 радника   и то 118  у радном односу на неодређено време и 9 у радном односу на одређено време. Плате запослених  се финансирају:

· 12-  из буџета Републике;
· 89 - из цене смештаја (пензија и уплата сродника); 
· 26-  из Фонда здравства  
·   1-  из буџета локалне самоуправе   
Структура запослених у обе радне јединице  је:  1 директор Установе, 2 руководиоца Радних јединица, 9 радника који пружају непосредно услуге социјалног рада - стручни радници и то: 2 социјална радника са вишом стручном спремом, 1 психолог, 1 дефектолог. 4 стручна сарадника- радни терапеути и 1 дипл. правник, 20 неговатељица, 5 КВ кувара, 3 помоћна кувара, 1 дијететичара, 9 сервирке, 7 праља, 2 берберина, 15 хигијеничара, 5 књиговодствених радника, 3 радника у набавци складиштења робе, 2 административна радника,  6 радника на одржавању објекта и ложача, 1 возач и 8 портира.

Здравствене услуге пружају укупно 26 здравствених радника, од тога су 2 лекара опште праксе и 24 медицинске сестре, од којих је једна са ВШС и 1 домаћица Клуба.
У Установи имамо 9 запослених радника не одређено време и то: 6 радника на одржавању хигијене, које замењују раднике који се налазе на дужем боловању, преко 30 дана, 1 неговатељице и 1 сервирка, које такође замењују раднике који се налазе на дужем боловању преко 30 дана и 1 радника са ВСС који замењује радника који је именован на функцију директора установе. Установа ангажује Уговором о раду 1 лекара специјалисту - неуропсихијатра. Установа нема волонтере. 

Од укупног броја радника на неодређено време 85 су жене и 33 мушкарац. 
Старосна структура је следећа:

· До 30 година 
-   1 запослени
· Од 31-40 година
- 14 запослена

· Од 41-50 година
- 51 запослена

· Од 51-60 година
- 41запослена

· Преко 60 година
- 11 запослена       
2.3. Обука и усавршавање радника

Стручни и други радници редовно посећују семинаре и акредитоване програме за едукацију у својој струци. У извештајној години сви стручни радници поседују лиценце за рад. Здравствени радници већ неколико година поседују лиценцу за рад.
2.4. Сарадња са другим актерима

Сарадња је углавном усмерена на упутне органе, односно Центре за социјални рад, која није баш на завидном нивоу. Сарадња са организацијама и установама у локалној заједници је углавном коректна, посебно је добра сарадња са школама и Црвеним крстом. Ова установа у овој години није имала донаторе.

2.5. Услуге здравствене заштите  
Здравствена заштита je организована на основу верификоване испуњености услова за пружање примарне здравствене заштите. 
Здравствена заштита се пружа у обе Радне јединице, a пружају је: 2 лекара опште праксе (по 1 у свакој Р.Ј.), по једна главна сестра у сваком објекту (2), 12 медицинских сестра у РЈ у Тешици  и 10 медицинских сестара у РЈ Алексинац. Општу негу пружају 14 неговатељица у Тешици и 6 неговатељица у Алексинцу. О хигијени у објектима брине 9 хигијеничара у Тешици и 6 у Алексинцу.

Ангажован је и лекар неуропсихијатар, који долази три пута месечно у РЈ у Тешици и једанпут месечно у РЈ у Алексинцу и према потреби и чешће.
1. Врста евиденције о пруженим здравственим услугама:

-  здравствени картони корисника;

-  књига евиденције о уживаоцима опојних дрога;

-  књига евиденције оболелих од заразних болести;

-  протокол болесника; - протокол прегледа неуропсихијатра

-  протокол болесника који су примили ампулирану терапију; 

-  књига евиденције корисника који су под  таблетираном терапијом; 

-  прописивање лекова на рецепт; 

-  евиденција о извршеним специјалистичким прегледима,

-евиденција о лабораторијским прегледима, као и УЗВ и РТГ прегледима  корисника; 

- књига купања корисника;

- писање потврде о смрти корисника; 

- протокол умрлих;

- писање периодичног извештаја и плана заштите корисника.


У току 2015. год. у циљу превенције заразних болести урађено  је шест акција дезинсекције и шест акција дератизације у оба објекта. Рађена је свакодневна дезинфекција подова, мокрих чворова, ноћних судова. Спроводи се редовна дезинфекција руку корисника пре сваког оброка. На улазима у објекте, у купатилима и на више места у самим објектима постављени су аутомати са средством за дезинфекцију руку.

Санитарни прегледи радника који су у непосредном контакту са корисницима раде се 2 пута  годишње, тј. на 6 месеци. Санитарни преглед објекта, просторија и опреме спроводе се редовно од стране Института за јавно здравље из Ниша. Редовна контрола исправности стерилизатора  ради се на 6 месеци . Контрола водоснабдевања водом из атерског бунара се вршила  на 15 дана у РЈ у Тешици. Овај објекат се снабдева и водом из јавног  водовод.  Као превенција од сезонског грипа вакцинисано је 88 корисника. Као  превенције декубитуса урађене су 5.400 масажа корисника у Радној јединици Алексинац.

 51 запослени је вакцинисан и ревакцинисан против хепатита "Б".

2. Терапијске услуге – 

1- давање парентералне терапије:

-  давање im и sc  ињекција -6876; 

-  давање iv ињекција -76;

-  и.в. инфузије -824; 

-  пер ос ињекције -4; 

2- остале терапијске услуге:
  превијања –3912; 

 мерење ТА - 6630 

 мерење тт -534; 

 мерење пулса (сф) -237; 

 мерење гликемије - 1586; 

 лабораторија –325;  
 замена уринарног катетера -67; 

 тест  на трудноћу -272;

 снимак на ЕКГ апарату-4;

 вађење крви за лаб. преглед – 442; 

 подела таблетиране терапије 3 пута дневно, а по потреби и чешће у зависности         од врсте лека (антибиотик) – приближно 432000; 

  стерилизација инструмента и санитарног материјала  - 545
3. Специјалистички прегледи:

преглед неуропсихијатра – 1923; 

преглед интернисте –99;

преглед пнеумофтизиолога –86; 

преглед хирурга –80; 

преглед ортопеда –94; 

преглед уролога –63; 

преглед гинеколога - 12;

преглед ОРЛ –10; 

преглед офтамолога -24; 

преглед онколога - 2;

онколошки конзилијум – 2; 

преглед радиолога – ЦТ -5; 

преглед радиолога УЗВ – 16; 

преглед радиолога  РТГ -8; 

преглед неуролога -10;

преглед ендокринолога –5; 

преглед кардиолога – 6 ; 

преглед хематолога – 1;
преглед пластичног хирурга -5; 

преглед васкуларног хирурга -2; 

преглед  анестезиолога -1; 

преглед физијатара – 3; 

преглед дерматолога – 12;
хормони-3
преглед инфектолога - 7
 4.Болничка лечења:

- СПБ - "Горња Топоница" –30; 

- Војна болница Ниш - Интерно  -1 ; 

- Војна болница Ниш - Неурологија  -1 ; 

- Специјална болница за плућне болести и ТБЦ „ Озрен“ -19
- Специјална болница за очне болести "Озрен" – 2;

  Клинички Центар Ниш:

 -Клиника за неурологију - 3
- Клиника за кардиологију  - 3;

- Клиника за неурохирургију - 1;

- Клиника за грудну хирургију – 1,

- Клиника за урологију – 1;

- Гинеколошко-акушерска клиника– 1.

   Општа болница. „Алексинац“: 

- хирургија - 3; 

- ортопедија -6; 

- интерно -11;

Лекарске визите  обављају се сваког дана за зависне кориснике, а за остале два пута недељно. Прегледи корисника у амбуланти обављају сваког радног дана после 1000.


Урађено је 400 периодичних извештаја за 2015.год. и 400 плана заштите за 2016.год.


У току 2015.год. утврђена су 40 узрока смрти уз издавање потврде о смрти.

 
У извештајној години обављено је 75 првих прегледа у обе радне јединице и 18025 поновних прегледа.


3.
КОРИСНИЦИ УСЛУГЕ   СМЕШТАЈА
3. КОРИСНИЦИ УСЛУГЕ СМЕШТАЈА

3.1. КОРИСНИЦИ ДОМСКОГ СМЕШТАЈА НА АКТИВНОЈ ЕВИДЕНЦИЈИ УСТАНОВЕ ПРЕМА СОЦИО-АНАМНЕСТИЧКИМ ПОКАЗАТЕЉИМА И ФЛУКТУАЦИЈА КОРИСНИКА 
На дан 31.12.2015. год. укупан број смештених корисника у обе радне јединице је 400, тако да је попуњеност капацитета била 100%.

 Наставља се ранији тренд смањивања броја захтева за смештај покретних и психички очуваних корисника.

    Капацитетима домског смештаја у 2015.год. је укупно обухваћено 480 корисника у обе радне јединице.

Највише корисника (81,63% ) је из узране категорије од 26-64 год. у РЈ Тешица и узрасне категорије од 51-64год. (27,70% )у РЈ Алексинац. У односу на протекле године мења се тренд преовладавања женске популације на домском смештају, тако да је сада незнатна предност мушке популације  260 корисника у обе радне јединице, што је у односу на укупан бр корисника (54,17% ).

  У току године највећи проценат смештених корисника у РЈ Алексинац је према брачном статусу било (41,89 %) удовац-а.

Пре доласка у дом највећи број корисника у РЈ Алексинац ( 68,92% ) су живели сами. 

Највише корисника је (39,19%)  са завршеном основном школом.

На дан 31.12.2015.год. у РЈ Алексинац број издржаваних лица и породичних пензионера  био је по 33 што од укупног броја износи по ( 29,20%)

 Највише корисника је  на смештају  је боравило у РЈ Алексинац од 5-7 год  (26,35%), а у РЈ Тешица од 2-5 година (9,34%).

У РЈ Тешица урађен је степен подршке за све кориснике који су боравили на смештају 332 што износи 100%.

   У обе радне јединице је разлог смештаја у највећем броју случајева била болест.

 Без контакта је било 127 корисника у РЈ Тешица или (38,25%), А у РЈ Алексинац највећи број корисника, 39 њих  се виђа и има повремене контакте са сродницима што износи (26,35).

 У току године  под старатељством се у обе радне јединице налазило  275 корисника што чини ( 58,51%) од укупног броја. Домски смештај у 2015.год. престао је за 68 корисника . Од овог броја корисника највећи проценат ( 95,59%) је оних који преминули. Велики број умрлих корисника је последица чињенице да на домски смештај долазе тешко болесне особе, често у терминалној фази болести.

У извештајном периоду није било суицида ни хомоцида. 

3.2    СТРУЧНИ РАД

Програми/третмани/активности са корисницима
(индивидуални и групни рад)

Индивидуални и групни рад у Геронтолошком центру "Јеленац" се одвија у оквиру социјално-психолошких и радно-окупационих активности. У оквиру социјално-психолошких се групни рад одвија на нивоу терапијске заједнице и рада психолога са малим групама. Индивидуални рад спроводи сваки од стручних радника појединачно у оквиру свог програма и плана рада.

Стручни социјални рад  са oдраслим и старијим и са одраслим и старијим са интелектуалним и менталним тешкоћама се одржава и унапређује квалитет њиховог живота.

Стручни радници (социјални радници, психолог, дефектолог, радни терапеути, дипломирани правник) узимају учешће у раду Комисије за пријем, премештај и отпуст корисника која се састаје једном недељно. На основу доступне документације, одлучује се о пријему или одбијању захтева за смештај корисника у установу или о премештању корисника у другу Радну јединицу или другу установу.

Стручни радници узимају учешће у раду Стручног тима Радне јединице али и оног на нивоу установе који се састаје више пута у току месеца а који је ангажован на решавању конкретних ситуација – конфликата, сметњи у адаптацији, категоризацији и рекатегоризацији корисника.

Стручни радници узимају учешће у изради Годишњих извештаја о здравственом, психичком и социјалном стању корисника за потребе упутног органа као и Планова заштите за наредну годину.

Социјални радник је први извор информација о начину доласка у дом и услугама које се пружају. Он је ту да помогне у одлуци када и како постати корисник дома, да ублажи страхове и неизвесност везане за одвајање од породице и устаљеног начина живота.

Социјални рад у нашој установи има специфичне задатке:
1. Прилагођавање корисника условима живота у дому и прилагођавање услова живота кориснику.
2. Социјална брига о корисницима (помоћ у остваривању социјалне и правне сигурности).
3. Очување и подстицање контаката са породицом.
4. Праћење промена здравственог стања, с обзиром да последице могу бити: 

несигурност, одбаченост, страх и усамљеност.
Психолог иде у сусрет старима у дому осветљавајући њихове психолошке и социјалне потребе и снажећи потенцијале, помаже им да трагају и открију оно најбоље у себи, помаже им да се интегришу у колектив, али да при томе сачувају различитост и самосвојност. Долазак у дом представља битну прекретницу услед одвајања од породице и блиских пријатеља, старих навика.

У току првих неколико дана по пријему за сваког се врши процена психичког статуса, дијагностичка експлорација (уколико је могуће и тестовима) а сва додатна запажања, надаље, уносe се у лист праћења корисника. Касније се врши праћење адаптације и психофизичког стања и око евентуалних проблема пружа психолошка помоћ (индивидуални саветодавни рад). У току месеца обављен је саветодавни рад са новопримљеним корисницима и са свима онима који испољавају актуелне сметње (неуротске сметње, психосоматске тегобе, поремећаје понашања и конфликтне ситуације), у просеку 50 корисника месечно, са више од 3 третмана. Када је у питању групни рад у просеку са двадесет и пет корисника месечно се врши групни рад. Саветодавни рад  јесте неопходан и преко потребан јер управо  старост која са собом носи опадање чулне осетљивости и психомоторних способности, промене у сложеним психичким процесима и интелигенцији, емоцијама, мотивацији и структури личности, скопчана је и са бројним психичким поремећајима и болестима. Оно са чим се суочавамо јесу психички поремећаји у старости и то проблеми сенилности (пад интелигенције, психичка инертност, тешкоће упамћивања новог и фиксација на старо) и психичка декомпензација 
( анксиозност, депресија и сл.) 
      Највећи број проблема саветодавног и терапијског рада и кризних интервенција се односио на здравље ( соматски и психички проблеми), затим, на егзистенцијалне проблеме (смисла живота, сумирање прошлости, прихватање промена и сл.), на вентилирање непријатних осећања, на проблеме адаптације и комуникације међу корисницима и са породицом, незадовољство смештајем и сл.
    И током 2015. године се наставило са вођењем терапијских заједница, које се одржавају сваког радног дана, у исто време ( 10х-10х 45’), на истом месту ( дневни боравак), а воде их чланови социјално-психолошке службе тако што је свако задужен одређеног дана када уједно и прати сервирање и узимање оброка корисницима у трпезарији. Интересовање корисника није опало и увек присуствује између 25 и 35 покретних корисника. У Радној јединици у Тешици видно је мање интересовање корисника за присуство терапијским заједницама и у просеку се одржавају два пута месечно.
     У оквиру обавезног процеса лиценцирања стручних радника, у овој години су лиценцу добили сви запослени којима мје то неопходно за рад. Добијене су  лиценце које се обнављају на шест година. Отпочело се са прикупљањем бодова тј. посећују се семинари и конгреси који то омогућавају.

Стручни радници су  у обавези да  воде  документацију и то дневник рада, протокол праћења корисника, месечни и годишњи план рада и извештај о раду.

У оквиру планираних културно-забавних активности са корисницима у току 2015.год.свечано су обележени државни и верски празници-дочек Нове године, Божић, прослава домске славе Свети Трифун, 8.март, Ускрс, Првомајски празници, Октобарске свечаности, а посебно рођендани корисника (који су прослављени уз поделу поклона и пригодну закуску).
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       У оквиру Установе организоване су приредбе поводом месеца старих када су изабрани Нај- бака и Нај- дека.
             Радови корисника су излагани на  манифестацији ''У сусрет Ускрсу'' који се трдиционално организује у ГЦ Матарушка бања. Корисници из РЈ Тешица дружили су се са удружењем "Жене са села" уз пригодан културно-уметнички програм. 
Активности усмерене на развој и очување потенцијала корисника

Целокупан стручни рад у оквиру ГЦ Јеленац је усмерен на очување потенцијала корисника. Контролни механизам ове активности је периодична евалуација плана заштите за сваког корисника појединачно и евентуално и мерење позитивних помака у раду са њима као и реаговање у случају погоршања.
Програми/активности подршке оспособљавању и самосталности корисника 

У оквиру овог програма читав низ активности је усмерен на очување и оснаживање постојећих капацитета личности и посебно мотивисање за учешће у радним активностима. Целокупан смисао најновијих промена и тенденција и рада са корисницима у оквиру процеса деинституционализације и припреме за исту је усмерен на оспособљавање корисника за што самосталнији живот. 
У оквиру пројекта "Отворена капија за нови почетак" ,четири корисника је измештено из радне јединице Тешица у стан на Алексиначком Руднику, четири нова корисника су започели становање уз подршку у кући у дворишту РЈ у Тешици.
У овој години завршена је још једна кућа за становање уз подршку.У Установи је вршена припрема дванаесторо корисника за становање уз подршку. На основу функционалних способности селектовано је 4 корисника који ће почети са становањем у новој кући.

Програми стицања животних вештина, комуникацијских вештина
        Одвијају се по посебним програмима у оквиру процеса деинституционализације и примерени су сваком кориснику појединачно. Са великим бројем корисника се ради на припреми за самосталан живот или за живот уз подршку а надамо се да ћемо у оквиру планираних будућих програма велики број корисника успети да изместимо из установе и омогућимо им повратак у ширу друштвену заједницу.
Активности намењене радном ангажовању корисника

          Радно – окупациона  терапија се спроводи  у виду следећих активности : израда одевних предмета од вунице (шалови, прслуци ,шустикле), хеклање од танког и дебелог конца (декоративни  предмети, шустикле, миљеа, прслуци), израда различитих предмета од  тканине, пластелина и папира у боји, новинске хартије, израда Новогодишњих честитки. Од фимо масе је израђиван накит а квилинг техником и куглицама од креп папира занимљиве слике по шеми.
 У оквиру радне терапије корисници су испуњавали своје време на отворен, занимљив и инспиративан начин. Рад је организован под надзором радних терапеута који су у улози инструктора  давали неопходне смернице за рад, од одабира техника према функционалном статусу за сваког корисника посебно, преко израде шема за рад, до израде финалног производа.

                 Поред ових активности корисници су били ангажовани на лакшим помоћним пословима: груба обрада поврћа, поспремање столова у трпезаријама после оброка, помоћ у вешерају, одржавање хигијене у дворишту, неговање цветних и зелених површина, као и учешће у припреми зимнице.
          У оквиру окупационе терапије корисници су пратили ТВ  програм и слушали радио, читали свакодневно дневну и илустровану штампу, играли друштвене игре (домине, шах, карте, не љути се човече).

                  У оквиру спортских – рекреативних активности корисници играју шах на великом шах пољу у дворишту и бадмингтон.
                 У оквиру туристичко рекреативних активности у току 2015.год. организована су два излета: јуна месеца су корисници ишли  на једнодневни излет на Власинско језеро и том приликом су се дружили са корисницима Дома из Сурдулице. Други излет је организован до Београда, октобра месеца, када су корисници обишли храм св. Саве и Калемегдан. У организацији ЦЗСР Алексинац шесторо корисника из РЈ Тешица боравило је на Златибору.

          Спортско такмичење корисника у оквиру "Мајских игара" одржано је 14. маја у просторијама Геронтолошког центра у Нишу. Друга спортска организација  "И ми то можемо" одржана је у Дому за инвалидна лица у Дољевцу.



У установи се живот корисника одвија, за оне који то могу и имају афинитета и у секцијама. Ова активност је изузетно развијена у РЈ у Тешици, где су корисници ангажовани у секцијама: музичка, друштвених игара, изради ручних радова, МНРЛ, изради креативних радова.



Са корисницима се редовно одржавају терапијске заједнице на којима присуствује јако велики број корисника. У РЈ у Алексинцу терапијске заједнице у просеку се одржавају три пута недељно, а у РЈ у Тешици протекле године одржано 23 терапијских заједница. У РЈ Тешица се одржавају вежбе реминисценције.
           У радно – окупационе активности укључено је око 40 корисника у РЈ Алексинац. У оквиру окупационих активности ( праћење ТВ програма на одељењима за зависне и полузавсне кориснике, присуство састанцима терапијских заједница) број ангажованих корисника је већи.

Примери позитивне праксе

У току извештајне године извршен је премештај шест корисника из Радне јединице у Тешици у Радну јединицу у Алексинцу, што је пример добре праксе и својеврстан облик инклузије, јер се корисници пребацују у мање рестриктивне услове живота. У сарадњи са ЦЗСР Алексинац две кориснице су отишле у херанитељске породице.
Тешкоће у раду

1. Проблеми везани за кориснике и сроднике:
- неприпремљеност корисника за смештај (превара да је дошао у бању, на лечење…);

- незаинтерсованост сродника за кориснике;
Наша установа сарађује са 75 ЦЗСР широм Србије, Црне Горе, Војводине и  КиМ, што додатно компликује процес деинституционализације због удаљености градова одакле су корисници, јер се смањује могућност посета и одлазака на викенд одсуства, самим тим и прекид комуникација са социјалном средином  корисника;

- Техничка достигнућа попут интернета, скајп-а, моб.телефона  многи сродници не знају да користе, мада би на овај начин комуникација са корисницима била олакшана, јер су установи ове услуге доступне.
    У РЈ у Тешици је уз велики напор успостављена веза за један одређени број корисника преко интернета, углавном Skype-a и на тај начин су успоставили контакт са породицом и пријатељима. 
2. Проблеми са локалном заједницом – социјалном средином корисника, потенцијалних повратника 
· незаинтересованост локалне заједнице и непрепознавање проблема корисника због “пречих ствари” - тешке економске ситуације, сиромаштва и незапослености активног становништва (шта хоће, сити су, обучени, топло им је…да бар остали имају толико…);

- објективно слаби и непостојећи капацитети за прихват оваквих лица 

(материјални, технички и кадровски ) у зависности од економске снаге општине;
3. Проблеми везани за РЈ у Тешици :
- Дислоцираност објекта од  Алексинца и Ниша ( око 15 км од оба града) и 

врло слаба покривеност локалне линије према Тешици, редовним аутобуским 

саобраћајем, додатно компликује посете и долажења до установе, нарочито 

старијим сродницима и пријатељима корисника;

Непостојање превоза од центра села до Дома (удаљеност 2,5 км);

- Због дугогодишњег, морамо признати у психолошком смислу тешког рада са оваквом категоријом корисника, свеприсутно је сагоревање на послу, али и немотивисаност због реално малих примања за уложени рад;

Поред наведених објективних и субјективних тешкоћа у раду, у протеклих 13 година, 141 корисника је успешно социјализовано и премештено у РЈ  у Алексинцу у мање рестриктивне услове смештаја.

Постоји више разлога  неуспешне адаптације корисника у новим условима смештаја ( мада значајно бољим), од којих се издвајају:

·  старосна структура корисника у Алексинцу, 

·  неуспех у организацији својих свакодневних активности у постојећим условима,

·  недостатак круга пријатеља, неформалних група или партнера који 

је остао у РЈ Тешица, као и инертност корисника у тражењу и формирању истих  тада корисници траже повратак у већ познато окружење међу људе које знају и на које су се навикли.

Не можемо се, на жалост, отети утиску да је материјална ситуација у последње време пресудни моменат за повратак корисника у породицу и да је надвладала алтруизам, хумано осећање припадности породици, породичну и сродничку солидарност. 

То је посебно изражено када је корисник пензионер, корисник туђе неге и помоћи, или се на његово име воде непокретности веће материјалне вредности и када сродник, делом или потпуно, учествује у трошковима смештаја корисника. 

Оцена сарадње установе са Центрима за социјални рад чији су корисници на смештају

Сарадња је успешна сходно материјалним могућностима, посете су периодичне а чести телефонски контакти само делимично могу да замене лични контакт и решавање непосредних проблема на лицу места. Посебна активност сарадње са упутним органима одвија се у процесу деинституционализације и изналажењу могућности за самосталан живот или неки од ванинституционалних облика збрињавања.
3.3 НАСИЉЕ НАД КОРИСНИЦИМА
У току 2015. год. забележен је један случај насиља и то: корисник над корисником.
4.ОСТАЛЕ УСЛУГЕ КОЈЕ УСТАНОВА ПРУЖА
Реализовани пројекти током 2015 године

Геронтолошки центар је на конкурсу Европске уније  „Подршка деинституционализацији и социјалном укључивању особа са менталним и интелектуалним потешкоћама“” у партнерству са Друштвом за развој креативности  конкурисао и добио средства за реализацију пројекта “Отворена капија за нови почетак”.

Пројекат под називом „Отворена капија за нови почетак“ почео је са реализацијом средином јуна 2014.године. Овај пројекат су заједнички спровели Геронтолошки центар „Јеленац“, као носилац, као партнери Општина Алексинац и Друштво за развој креативности. Општи циљ пројекта је био допринос побољшању социјалне укључености особа са интелектуалним инвалидитетом и поремећајима менталног здравља у Србији. Циљну групу су чинили: одрасле особе са интелектуалним и менталним тешкоћама (садашњи корисници РЈ у Тешици и особе које нису на смештају); породице које имају чланове са интелектуалним и менталним тешкоћама и запослени стручни радници и остало особље.
Овим пројектом се током осамнаест месеци , тачније до 13. децембра 2015. године. остварили следећи специфични циљеви :

1. Покретање и развој услуга које омогућавају припрему, измештање и самосталан живот садашњих корисника Радне јединице у Тешици и повећање њихове социјалне укључености у друштво.

2. Превенирање потребе за смештајем нових потенцијалних корисника у РЈ у Тешици развијањем ванинституционалних услуга социјалне заштите и програмима подршке породицама.

3. Смањење предрасуда шире локалне заједнице према особама са поремећајима менталног здравља преко кампање у циљу бољег разумевања положаја и повећања социјалне укључености особа са интелектуалним и менталним тешкоћама.

4. У оквиру пројекта "Отворена капија за нови почетак" успостављена је услуга дневног центра за особе са интелектуалним и менталним тешкоћама из локалне заједнице. Корисницима је омогућена радно-окупациона терапија и психо-социјална подршка кроз рад са члановима њихових породица. Кроз више реазличитих радионица корисницима је пружана подршка у стварању радних навика и учењу животних вештина. У раду са породицама примењивале се технике групног рада, а за индивидуални рад са појединим члановима њихових породица користила се метода психолошког саветовања. Број корисника који посећивао дневни центар је варирао, али је петоро корисника  било редовно присутно на радионицама.

Поред израђивања предмета у оквиру радионица, врло је лепо искуство ових корисника у оквиру радионице кувања, где су се учили припреми различитих јела и десерата. Учествовали су на  манифестацји "Пекарских дана" славским колачем који су сами напрабвили и декорисали. У дневном центру корисници су остварили читав низ психофизичких и социјалних потреба.
       Кључне активности у пројекту су обука особља, постављање и опремање монтажног објекта, припрема и селекција корисника за осамостаљивање. Развијање услуга становање уз подршку и дневног боравка, развијање и имплементација програма подршке породицама и кампања.
Реализацијом пројекта “Отворена капија за нови почетак” остварени су следећи резултати:
1. Повећан је степен знања и компетенција особља за пружање подршке корисницима;
2. Постављен је и опремљен монтажни објекат од 74 м2;
3. Селектована су 4+4 корисника за измештање из установе;
4. Унапређен је квалитет живота и потенцијал корисника – особа са менталним и интелектуалним тешкоћама за што самосталнији живот у локалној заједници;
5. Оснаживање породица и смањење потреба за резиденцијалним смештајем;
6. Успешна деинституционализација 4 особа са интелектуалним и менталним тешкоћама;
7.  Сензибилисање шире јавности за боље разумевање положаја особа са интелектуалним и менталним тешкоћама и промоција деинституционализације;
8. Размена искустава и промовисање процеса деинституционализације.
Остварењем општег дугорочног циља пројекта развијају се капацитети локалне заједнице за поштовање права и креирање услуга за особе са интелектуалним и менталним тешкоћама, а уједно, у складу са праксом ЕУ и принципима националне политике, олакшава се процес трансформације резиденцијалне установе у РЈ Тешица. Специфичним циљевима остварују се идентификовани национални приоритети и стварају се услови за транзицију институционалног облика заштите на локалну заједницу. Такође, покрећу се услуге које побољшавају процес трансформације установе у РЈ Тешица и промовише се и инклузија особа са проблемима менталног здравља.
            Пројекат “Отворена капија за нови почетак” финансирала је Делегација Европске уније у Републици Србији у оквиру програма “Подршка деинституционализацији и социјалном укључивању особа са менталним и интелектуалним потешкоћама”.
Посебно треба нагласити да стручни радници Геронтолошког центра активно учествују у пројекту “”Отворени загрљај”” под покровитељством Европске Уније. У оквиру пројекта стручни радници су прошли комплетан програм едукације а и сами су били организатори једног модула едукације о Тимском раду. Овакав приступ је имао одзива и у унапређењу стручног рада и покретању најсавременијег приступа корисницима у оквиру процеса деинституционализације и трансформације установа.
          У извештајној години почела је реализација пројекта који финансира амбасада Норвешке ( финансијски износ пројекта је 47.000 Е ) под називом "Нови почетак". Изграђен је још један монтажни објекат на новокупљеном плацу у Тешици. Кућа у П од 74м2 намењена је за смештај (становање) 4 корисника за пружање услуге "становање уз подршку". Овим пројектом су обезбеђена финансијска средства за реализацију пројекта до средине 2016.године.

5. ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА
На основу излложеног следи закључак да је ова установа у извештајном периоду односно у 2015.год. успешно реализовала програм рада. Пружање услуге социјалне заштите-домски смештај- је у потпуности испунила, сачуван је животни стандард корисника и поред економске кризе која је захватила државу и даље траје.
 Проблем који ова Установа има је, пре свега, недовољан број стручних радника и сарадника, односно радника који пружају непосредну општу негу корисницима. У овој години, установа није добила сагласнос за пријем социјалног радника , односно за замену социјалног радника који је напустио установу, и од априла месеца само један извршилац је радио на пословима социјалног радника у РЈ Тешица. 
Све више је захтева за смештај зависних корисника и корисника са интелектуалним и менталним тешкоћама којима је потребан први степен подршке. 

Перманентан је проблем у пружању здравствених услуга и остваривање права корисника на здравствену заштиту. Овај проблем се пре свега огледа у набавци лекова који нису на позитивној листи, као и коришћење специјалистичких прегледа односно коришћење нивоа секундарне и терцијалне здравствене заштите. Изузетан је проблем који ова Установа не може да реши, је захтев из болница да приликом смештаја корисника са интелектуалним и менталним тешкоћама поред њих буде присутно једно лице свих 24 сата дневно за све време хоспитализације.

Отпочело се са пружањем нових услуга као што је услуга становања уз подршку и услуга дневног центра у оквиру пројекта „Отворена капија за нови почетак“.
Установа је спроводила своје активности у складу са Законом о социјалној заштити, другим прописима из области социјалне заштите, Законом о здравственој заштити и другим прописима из области вршења здравствене заштите становништва, Законом о јавним набавкама и другим позитивним законским прописима.
Геронтолошки центар „Јеленац“ у овом тренутку не испуњава прописане стандарде које су прописани Правилником о ближим условима и стандардима за пружање услуга социјалне заштите („Сл.гласник РС“, бр.42/2013) и то структуралне стандарде. У обе Радне јединице недостаје корисна површина по кориснику, а посебно је изражен овај проблем у РЈ Тешица, где тренутно има соба у којима је смештено више од четири корисника. Наша идеја за превазилажење овог проблема је да се објекат у Алексинцу догради за бруто површину од 800м2, а објекат у Тешици за бруто површину за 1050м2, где би била смештена кухиња, трпезарија, магацински простор, собе за кориснике и просторија за окупационо- радну терапију. О овим идејама обавештено је ресорно министарство и достављени су захтеви да се обезбеде финансијска средства за реализацију ових приоритета. 
   Напомињемо да су у претходном периоду у ову Установу уложена значајна финансијска средства чиме је изузетно поправљен квалитет смештаја и побољшани услови за живот корисника. Изграђен је лифт у РЈ Алексинац а планира се изградња лифта у РЈ Тешица чији је пројекат урађен у оквиру доградње објекта,за шта финансијска средства још увек нису обезбеђена.
Из финансијских средстава ресорног министарства набављен је одређени број нових клима уређаја за обе Радне јединице, опрема за кухињу и вешернице.

Из донације купљен је плац у П од 19 а у Тешици и изграђена кућа за становање. Из сопствених средстава изграђене су стазе и платои поплочани у дворишту у Тешици и санација мокрих чворова.

 Текуће одржавањe у РЈ Алексинац: замењени су подови у собама на полуинтензивном делу, санирана котларница, окречене корисничке собе на интензивном и полуинтензивном делу.
Економски је оправдано да се уложе додатна финансијска средства чиме би се омогућило да ова Установа испуни прописане стандарде и да добије лиценцу за пружање услуга домског смештајa.


Д.бр.   787
         Датум:
 12.02.2016.


















          Директор,










Драган Веселиновић, с.р.
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